

ГОТОВ ТЫ К СЕССИИ?

С ПРОЧНЫМИ ЗНАНИЯМИ

Экзамен — всегда праздник для тех студентов, кто хорошо занимался в течение семестра. На кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии позаботились о том, чтобы студенты могли рационально использовать свое время для занятий — выделена комната для самоподготовки, оборудованная наглядными пособиями, препаратами, таблицами. Организованы ежедневные индивидуальные и груп-

только «отлично» в прошлые семестры, — студентам 4 курса лечфака Лебедеву, Черепанову, А. Солодкову, Т. Пономареву, Т. Фесенку, Т. Скрябиной, Т. Сусловой.

Студентам вечернего факультета труднее учиться. Но и там есть отличники — Белоусова (гр. 424), Федорова, Чугунова (гр. 426).

Хочется сказать добрые слова в адрес студентов педфака,

Радости, тревоги, огорчения...

новые консультации, которые дают ассистенты. За две недели до начала сессии на доске объявлений были вывешены вопросы экзаменационных билетов.

Значительно облегчат работу экзаменаторов электронные машины-экзаменаторы, для которых будет запрограммировано несколько тем курса. Они работают быстро и предельно четко.

Заранее можно сказать, что экзамен по оперативной хирургии и топографической анатомии принесет радость студентам, обладающим прочными знаниями и получившим

обнаруживающих упорство в работе, хорошие знания. Это С. Левина (гр. 442), Л. Селянина (гр. 443), А. Дворянская, Т. Смирнова, Н. Свалова (гр. 448).

Большинство студентов имеют по нашему предмету прочные знания.

Лишь немногие имеют задолженность. Студентка Архипова из гр. 412 лечфака имеет задолженность за оба семестра и не допускается к сессии.

Ж. А. ЛЕРНЕР,
ассистент кафедры
оперативной хирургии
и топографической анатомии.



НЕ ВЕЗЕТ...

Совсем недавно закончились веселые карнавалы и концерты, повогодные празднества. После праздника у студентов младших курсов педфака началась сессия. Для первокурсников эта первая сессия наполнена тревожными мыслями и волнениями о «счастливых» и «несчастливых» билетах. Тем, кто систематически занимался в осенний семестр и хорошо усвоил учебную программу, непременно «повезет» на экзаменах.

А вот первокурсники Катырев (гр. 133), Шумилов (гр. 135), Хачатурян и Инжеватов из 137 гр. сами испортили себе настро-

ение перед сессией. Чтобы быть допущенными к ней, им всем, кроме Шумилова, надо ликвидировать задолженность по анатомии, Шумилову и Катыреву — по латинскому языку, а Хачатурян еще по истории КПСС и по кафедре физиологии питания. По двум и более предметам имеют задолженность студенты Суринович (217 гр.), Иволга, Бухштейн, Порошина (гр. 219) и по одному предмету — Томашевский, Сушко, Конева (гр. 218).

Спешите сдать «хвосты» до начала первого экзамена. Иначе малообещающее начало может обернуться в малообещающим концом.

Обещающее начало

Военное обучение и воспитание студентов медицинского института направлено на привитие им политических и военных качеств, необходимых офицеру Советской Армии.

Обучаемые получают практику работы в полевых условиях, в организации приема, сортировки и оказания медицинской помощи раненым при массовом их поступлении.

С удовлетворением можно отметить четкие и умелые действия целого ряда студентов: А. Седельникова, А. Трубицына, В. Корохова и др. Они в период обучения на военной кафедре показали твердые знания и высокую дисциплину.

Зачет по военной подготовке им был поставлен автоматически.

В осеннем семестре текущего учебного года студенты 4 курса сдают экзамен по военной подготовке.

Студенты полностью отработали программную тематику, ознакомились с основами современного боя, приобрели практические навыки в выполнении требований уставов, соблюдении воинской дисциплины.

Все эти данные свидетельствуют о том, что экзамены по военной подготовке студенты сдадут успешно.

М. Л. КИРЮХИН,
начальник учебной части кафедры военной подготовки.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК



ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 1 (698).

ЧЕТВЕРГ, 7 ЯНВАРЯ 1971 г.

Газета основана в 1935 г.

Цена 1 коп.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ПРОВЕРЯТЬ И ПОМОГАТЬ

Контроль — в действии

В конце октября на перывборной профсоюзной конференции общественные контролеры профкома института, отчитались о своей работе, докладывали, что им удалось сделать за отчетный период и чего не удалось.

На конференции был обновлен состав комиссии общественного контроля: от лечебно-профилактического факультета избраны Роза Болотова и Люба Колякина, от педиатрического — Валя Данилова и Наташа Лобанова, от санитарно-гигиенического — Александр Иванюта и Людмила Телегина. Вскоре состоялось первое организационное заседание комиссии. Был составлен и представлен на утверждение профкома план работы на год.

Контролеры накануне XXIV съезда КПСС активно включились в общественную работу. Провели беседы с сотрудниками столовой на тему «Личная гигиена рабочего места».

В декабре в студенческих общежитиях лечебно-профилактического и педиатрического факультетов были проведены очные потребительские конференции по улучшению работы столовых и буфетов. В общежитии санитарно-гигиенического факультета кон-

ференцию намечено провести позднее.

Студенты высказали ряд критических замечаний в адрес дирекции столовой, внесли предложения по улучшению работы столовых и буфетов. Директор столовой № 27 Е. Л. Овсянникова ответила на все вопросы и замечания, заверила, что работники сто-

- С НОВЫМИ СИЛАМИ — ЗА РАБОТУ
- ПРОВЕРКА ПОМОГЛА
- ПОСПЕШИТЬ С РЕМОНТОМ

ловой постараются улучшить качество приготовления блюд и увеличить их ассортимент.

Перед новым годом открылась после ремонта столовая в студенческом общежитии санитарно-гигиенического факультета. Вид столовой преобразился: стены всех цехов и подсобных помещений выложены метлахской плиткой, а полы торгового зала и коридора — полихлорвиниловой плиткой, стены окрашены в светлые тона, зал принял праздни-

ный вид. Организован отдельный чайный стол с двумя самоварами и всевозможной выпечкой. В столовой стало гораздо уютней прежнего.

Большим подспорьем для работы столовой стала организация обеспечения горячей водой от теплотрассы СУГРЭС. Это очень своевременно.

Отмечая эти благоприятные изменения, нельзя умолчать о том, что прошедший ремонт столовой был затянутым. Хорошо, что у нас в запасе есть столовая в теоретическом корпусе, поэтому студенты и сотрудники кафедр питались там. А то пришлось бы студентам обедать в «чужих» столовых. В этом году в обеих столовых будет произведен освежающий ремонт. Его следует спланировать так, чтобы закончить как можно быстрее. Общественные контролеры энергично будут следить за ходом ремонта и своими проверками, рейдами постараются ускорить его.

М. И. КОРКИН,
председатель комиссии
общественного контроля
профкома института.



Елену Кузнецову еще хорошо помнят старшекурсники, она окончила наш институт в минувшем году. Всегда жизнерадостная, энергичная, обладающая неуемной тягой ко всему новому, она сохранила эти ценные качества и став врачом.

В первой городской больнице, где Елена проходит интернатуру, о ней отзываются как о знающем и способном детском хирурге. Елена не позволяет себе отставать от науки. Она хочет, чтоб матери, доверившие ей здоровье своих малышей, в ней не ошиблись.

НА СНИМКЕ: Елена Кузнецова.

Фото Н. Медведевой.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Год назад комсомольская организация и ректорат медицинского института в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина объявили конкурс на лучшую историю болезни, составленную студентами на методологической основе и представляющую результат научного творчества.

Задачей студентов являлось приложить ленинскую формулу познания и в частности его понятие — живое созерцание к построению диагноза курируемого больного.

В качестве пособия студентам рекомендовалось методическое письмо, изданное Главным управлением учебных медицин-

ских заведений Министерства здравоохранения РСФСР «Значение конкретизации ленинского понятия «живое созерцание» — в методологии клинического диагноза», отражающее многолетний опыт преподавания клинической диагностики на кафедре факультетской терапии, составленное заслуженным деятелем науки профессором Б. П. Кушелевским, а также его статьи «Философия и медицина», изданной в 1967 году в сборнике нашего медицинского института, и «Живое созерцание в диагностике» («Медицинская газета», август 1970 г.).

В конце весеннего семестра

минувшего года конкурсная комиссия с участием представителей терапевтических кафедр и кафедры философии под председательством Б. П. Кушелевского, рассмотрев 10 историй болезни, представленных на конкурсе, три из них удостоила премий.

Победители получили в награду польские фонендоскопы и почетные грамоты.

Напоминаем, что конкурс продолжается! Ждем представления интересных историй болезни.

Итоги конкурса будут подводиться в апреле, накануне дня рождения В. И. Ленина.



СУРОВАЯ ТРИАДА

Заметки с первой тематической конференции

«Гипертоническая болезнь, атеросклероз и связанная с ними коронарная недостаточность — вот суровая триада, поражающая современное человечество».

(А. Л. МЯСНИКОВ).

Среди проблем современной клинической медицины гипертоническая болезнь, атеросклероз и коронарная недостаточность являются одними из актуальнейших.

Первый доклад был посвящен вопросу эпидемиологии гипертонической болезни и атеросклероза в последние четверть века. Докладчик С. Фридман привел последние данные о причинно-следственных связях возникновения этих заболеваний, проиллюстрировав их яркими наглядными статистическими данными. Он обратил особое внимание на психоэмоциональные воздействия, на роль черепно-мозговой травмы на развитие гипертонической болезни и атеросклероза.

Необычность темы второго доклада, с которым выступила Н. Зольникова, чрезвычайно заинтересовала аудиторию. Она показала тесную зависимость проявлений сердечно-сосудистой патологии от ритмической деятельности Солнца, привела данные исследований сотрудников нашего

института, которые одними из первых в стране занялись изучением гелиобиологических связей.

Кружок при кафедре нервных болезней представил последние данные по переходящим нарушениям мозгового кровообращения. Интимные механизмы этих нарушений трактуются по-разному, и в докладе В. Нефедова приведены последние данные о развитии переходящих нарушений, разработанные на кафедре нервных болезней.

«Инфаркт помолодел» — вот основная мысль, изложенная в выступлении А. Бартоша, сообщившего основные причины развития инфаркта миокарда в молодом возрасте, а также методы его профилактики и лечения.

Вопросам возвращения к труду больных, перенесших инфаркт миокарда, был посвящен доклад Л. Исуповой. Она познакомила аудиторию с принципиально новым методом лечения больных дозированной физической нагрузкой.

Кафедра госпитальной хирургии лечебного факультета была представлена на конференции докладом В. Васева «Хирургическая коррекция коронарной недостаточности». В последние годы хирургическое лечение коронарной недостаточности занимает все большее и большее место.

Показания к операции должны быть строго индивидуализированы с учетом формы и стадии заболевания. Положительный результат в большинстве случаев хирургического лечения дает основания говорить о том, что хирургическое лечение в скором будущем станет методом выбора в лечении коронарной недостаточности.

В работе конференции приняли участие хирурги и невропатологи, педиатры и гигиенисты. В прениях участвовали судебные медики, психиатры, эпидемиологи. Своими впечатлениями с многочисленной аудиторией поделился основоположник профилактики и терапии сердечно-сосудистых заболеваний на Урале, заслуженный деятель науки РСФСР, лауреат Государственной премии проф. Б. П. Кушелевский. Председатель конференции проф. С. С. Барац дал оценку каждому из докладов. С заключительным словом выступил научный руководитель студенческого научного общества проф. И. А. Письменов. Он подвел общий итог конференции и сообщил о мероприятиях, намеченных ВОЗ по профилактике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний.

Д. БЕНЕДИКТОВ,
С. ХОЛОТВИНОВ,
С. БОРОВКОВ.

Недавно в Большой аудитории главного корпуса состоялась тематическая конференция СНО «Заболевания сердца и сосудов». Ею было положено начало циклу конференций «Болезни века».

На конференции было представлено шесть реферативных докладов по новейшим исследованиям в этой области. Конференция была оформлена выставкой литературы по кардиологии, вышедшей за последние три года, и выставкой новейших лекарственных препаратов.

На конференции было представлено шесть реферативных докладов по новейшим исследованиям в этой области. Конференция была оформлена выставкой литературы по кардиологии, вышедшей за последние три года, и выставкой новейших лекарственных препаратов.

В беседе с нашим корреспондентом

На другой день после конференции представитель редакции газеты обратился с рядом вопросов к единственному представителю гигиенических кафедр, присутствующим на конференции, заведующему кафедрой коммунальной гигиены доценту Игорю Алексеевичу Трутневу.

— Позвольте задать традиционный вопрос: каково общее впечатление о студенческой научной конференции?

— Прежде всего хочется отметить хорошую организацию данной тематической конференции. Руководители совета СНО могут быть удовлетворены.

Ценность данной конференции я вижу также в ее определенной направленности, причем эта направленность не только клиническая, но и социально-гигиеническая, что особенно прозвучало в докладах студентов С. Фридмана и Л. Исуповой. Кстати сказать, не так уж много работ социально-гигиенического характера выполняется на местах — в клиниках, больницах, на кафедрах.

Между тем, бывший министр здравоохранения СССР С. В. Курашов говорил, в частности, следующее...

Игорь Алексеевич подходит к одному из шкафов обширной кафедральной библиотеки, отыскивает по карточке журнал и зачитывает высказывание этого выдающегося организатора советского здравоохранения: «...усилия по изучению проблемы сердечно-сосудистых заболеваний не адекватны ее значению. Это создает дополнительные затруднения для выявления

закономерностей и тенденций развития сердечно-сосудистой заболеваемости, а следовательно, и для правильно организованной на научных началах социальной и медицинской профилактики указанных заболеваний».

— Простите за длинную цитату, — продолжает И. А. Трутнев, — но она, по-моему, близка к теме нашей беседы, к теме прошедшей конференции.

Проблема сердечно-сосудистых заболеваний изучается, как известно, клиническими кафедрами многих институтов, но при этом обычно игнорируется роль условий внешней среды, условий жизни в этиологии и патогенезе этих заболеваний. Иными словами, отсутствует социально-гигиенический аспект этих исследований, нет и должного лечебного и профилактического единства. Обеспечить этот аспект, это единство можно, когда, скажем, лечащие врачи, клиницисты лечат больной организм, связывая данные о заболевании с факторами внешней среды, а гигиенисты, изучая влияние природных и социальных факторов на здоровье населения, кроме того, обобщают все эти исследования. На основе такого комплексирования можно уже по-инному трактовать состояние и динамику здоровья отдельных групп населения и разработать необходимые социально-профилактические мероприятия.

— Вы об этом говорите, вероятно, потому, что хотите призвать руководителей кружков к творческому содружеству?

— Совершенно верно. Такое содружество должно быть не только между клиницистами и

гигиенистами, но в отдельных случаях и между отдельными кружками, например, терапевтическими и гигиеническими.

И здесь широко поле деятельности. Было бы интересно, к примеру, выявить метеотропные реакции, т. е. реакции организма на отдельные внешние факторы, в частности на атмосферные процессы, как-то: воздушные фронты, барические ситуации, солнечно-земельные

СОДРУЖЕСТВО

связи. Или, например, установить взаимозависимость сосудистых катастроф от конкретных физических факторов среды. Можно было бы говорить о так называемом патогенном действии колебаний атмосферного давления, температуры и влажности воздуха, ветра и облачности, а также циклональных процессов.

Нам, гигиенистам, известно, когда под руководством Института терапии АМН СССР более чем в 50 населенных пунктах проводились климато-метеорологические наблюдения по единой методике, охватывающие все климато-географические зоны страны, а также экватор, Арктику и Антарктиду.

Все эти вопросы имеют немалое теоретическое и практическое значение.

— Какой доклад из шести заслушанных наиболее интересный?

— Все они хороши. Но если конкретно, то мне больше, пожалуй, понравились доклады

С. Фридмана «Об эпидемиологии гипертонической болезни и атеросклероза в последние четверть века» и Л. Исуповой «Реабилитация при инфаркте миокарда», а также Н. Зольниковой, правда, название как-то выпадает из контекста строгих формулировок других докладов, а слово «в ритме» как-то невольно приводит к другим ассоциациям... Что касается выступлений в прениях, то все пять выступавших студентов — молодцы, особенно С. Колотвинов (санфак), Д. Бенедиктов (лечфак).

Особо хотелось бы остановиться на выступлении всеми уважаемого Бориса Павловича Кушелевского, поделившегося с юными слушателями своим богатым жизненным и клиническим опытом.

— Какие у Вас, Игорь Алексеевич, будут пожелания и предложения?

— Где-нибудь в марте-апреле совету СНО подготовить и провести очередную тематическую конференцию, а поскольку цикл называется «Болезни века», то речь должна идти о другом грозном заболевании — раке. И просьба — не забывать о гигиенических кружках, ибо по предлагаемой нами теме конференции кружковцы с санфакта смогут принять в ней самое непосредственное участие. Ибо борьба с злокачественными новообразованиями (особенно рак легких, рак кожи) это так же социально-гигиеническая проблема. Тогда и преподаватели гигиенических кафедр придут на такую конференцию.

АГИТАТОРЫ ПОСТАРАЛИСЬ

Закончилась подписка на газеты и журналы на 1971 год. Нынче она прошла более активно, чем в прошлые годы. Выписано 285 экземпляров газеты «Правда» (при плане 190), журналов ЦК КПСС — 222 экземпляра (при плане 190), 855 газеты «Комсомольская правда», 417 — «На смену!».

Молодежных журналов «Молодой коммунист» выписано 29 экземпляров, «Комсомольская жизнь» 108 экземпляров, то есть вдвое больше положенного, «Медицинскую газету» выписали 388 человек, медицинских журналов — 494. Всего подписано коллективом института 5611 экземпляров на 18 931 рубль.

Наиболее активно проведена подписка на кафедрах акушерства и гинекологии лечфака (ответственный М. И. Пастухов), психиатрии (отв. А. Н. Потапова), факультетской хирургии (отв. А. Г. Орлова), ОЗО (отв. И. Г. Виноградов).

К сожалению, ни АХЧ, ни библиотека совсем не подписались на печатные издания.

Р. А. ЛАПИН,
аспирант кафедры фармакологии.

ЭТО интересно

Франция

Два года с чужим сердцем

Француз Эммануэль Витри отменил вторую годовщину со дня пересадки ему чужого сердца.

Операция была сделана 27 ноября 1968 года в клинике Сантин в Марселе. С тех пор в его груди бьется сердце 20-летнего донора-солдата, который попал в автомобильную катастрофу.

Согласно опубликованным данным, во всем мире 170 пациентам было пересажено сердце, только 20 из них сейчас живы.

Витри, которому сейчас 51 год, ведет размеренную, но активную жизнь. По утрам он обязательно делает легкую зарядку, совершает прогулку. Каждую неделю Витри посещает клинику, где проходит медицинский осмотр. (ТАСС).

США

100 долларов в день за лечение

Американская профсоюзная газета «Дистрибутив уоркер» констатирует, что здравоохранение США переживает ныне серьезный кризис. Это ощущает на себе почти каждый американец, независимо от своего экономического или политического положения.

По данным газеты, каждый день, проведенный американцем на больничной койке, включая стоимость клинических исследований, обходится ему в среднем в 100 долларов.

С 1971 года оплата за пребывание в госпитале возрастает еще на 15 процентов. (ТАСС).

Недостойный поступок

30 декабря члены комитета комсомола института на своем заседании обсуждали персональное дело студентов В. Савостина (201 гр.) и А. Калугина (207 гр.). В декабре, когда все советские люди голосовали за

лучших сынов и дочерей народа — кандидатов в народные судьи, Савостин и Калугин явились на избирательный участок для голосования в нетрезвом состоянии. У Савостина и раньше не

блюдались случаи выпивок, за что его предупреждали студсовет, преподаватели. Свое время, энергию Савостин растранижиривает на что угодно, только не на учебу. Поэтому он всегда имел плохую успеваемость.

Комсомольцы гневно осудили недостойное поведение Савостина и Калугина во время политической кампа-

нии — выборов в народные суды и решили:

Савостина исключить из рядов комсомола, а Калугину объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку.

О. БАХАРЕВ,
второй секретарь комитета комсомола.